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«Моя семья» 

 

Задачи: 

– закрепить знания детей о семье. Вызывать у ребёнка чувство радости и 

гордости за свою семью, воспитывать чувство привязанности к членам своей 

семьи;                                                                                                                         

– формировать навыки составления небольших рассказов о своей семье, 

отвечать на вопросы, образовывать уменьшительно-ласкательные 

существительные;                                                                                                                

– активизировать словарный запас детей по теме «Семья»; 

Оборудование: Семейные альбомы каждого ребенка. 

Предварительная работа: Изготовление семейных альбомов, совместно с 

родителями.  Чтение стихов по теме «Моя семья». 

Ход занятия: 

Занятие начинается с приветствия. Дети сидят на ковре в кругу. 

Утром Солнышко встает,              (Руки поднять вверх). 

Всех на улицу зовет                       (Сгибать руки в локтях к груди). 

Выхожу из дома я:                         (Показать рукой на себя). 

«Здравствуй, улица моя!»             ( Выпрямить руки в стороны). 

Отвечаю Солнцу я                        (Поднять руки над головой). 

Отвечаю Травам я                         (Опустить руки на ковер). 

Отвечаю Ветру я                           (Поднять руки над головой и покачать ими). 

Здравствуй, Родина моя!              (Взять друг друга за руки). 

 

Воспитатель: Ребята, присаживайтесь на стульчики. 

Послушайте загадку: 

Без чего на белом свете 

Взрослым не прожить и детям? 

Кто поддержит вас, друзья? 

Ваша дружная... 

Дети: Семья. 

Воспитатель: Правильно ребята - это семья. А как вы думаете, что такое 

семья?  

Дети: ответы детей. (Семья - это мама, папа, бабушка, дедушка, брат, сестра.) 

Воспитатель: Да, ребята, семья – это самые близкие, любимые и родные люди 

– ваши мама, папа, бабушка, дедушка, братья, сестры. Семья – это взрослые и 

дети, которые живут вместе, любят друг друга и заботятся друг о друге. 

Воспитатель читает стихотворение. 

-  Послушайте стихотворение и подумайте, о чём в нем говорится. 

Семья – это мама, папа, и дед, 



Бабуля готовит нам вкусный обед. 

В семье еще братья и сестры бывают, 

Семья – это я! И меня называют 

Котенок и лапочка, заинька, птичка; 

Мне кто-то – братишка, а кто-то – сестричка. 

Семья – где все любят меня и ласкают 

И лучше семьи ничего не бывает. 

Воспитатель: О чём это стихотворение? (О семье) 

Воспитатель: Вставайте возле стульчиков сделаем зарядку. 

«Семья» 

Раз, два, три, четыре (хлопки в ладоши) 

Кто живет у нас в квартире? (повороты в стороны с подниманием плеч) 

Раз, два, три, четыре, пять (Хлопки в ладоши) 

Всех могу пересчитать; (указательным пальцем пересчитывают)                                                                                                     

Папа, мама, брат, сестренка,                                                                                               

Кошка Мурка, два котенка,                                                                                                                   

Мой щегол, сверчок и я- 

Вот и вся наша семья! (Загибают поочередно пальцы на руке) 

 

Воспитатель: У каждого из вас есть своя прекрасная семья. Вы подготовили 

красивые альбомы. Давайте посмотрим ваши альбомы, каждый расскажет о 

своей семье. Ребята, кто хочет рассказать о своей семье?  

Дети рассматривают семейные фотографии и каждый рассказывает о своей 

семье. 

Воспитатель: Как интересно было познакомиться с вашими семьями. 

Воспитатель: Ребята, а кто в вашей семье больше всех занимается домашними 

делами? (мама) 

- А что обычно делает мама? (ответы детей) 

- Как вы обычно называете свою маму? (ответы детей) 

- Мама какая? (ответы детей) 

-  А что делает папа? (ответы детей) 

- А как, вы называете своего папу? (ответы детей) 

- Какой папа? (ответы детей) 

-Как вас ласково называют дома? (ответы детей) 

- А чем вы помогаете дома? (ответы детей) 

Воспитатель: Кто подруга, кто нам друг, становись скорее в круг! Вставайте 

ребята в кружок поиграем в игру «Радостно – грустно». 

- Ребята, я буду называть действие, а вы выберете хорошо это или плохо. 

Если я называю хороший поступок, то вы прыгайте и хлопайте в ладоши, а 

если плохой, то шагайте на месте, опустив голову вниз.  

- Вы разбросали игрушки?  

-  Помогли маме приготовить 

обед?                                                                              

- На прогулке испачкали куртку? 

- Заправили свою постель? 



- Позаботились о бабушке, когда она заболела? 

- Подрались с братом или сестрой? 

- Помогли папе вымыть 

машину?                                                                                               

- Забыли покормить своего котенка?       

Воспитатель: Молодцы ребята, вы знаете, что такое хорошо и что такое плохо. 

Давайте будем стараться делать только хорошие дела и не огорчать своих 

близких. А теперь предлагаю узнать, какие же добрые поступки вы 

совершаете. 

Ребята, давайте встанем в кружок. Под спокойную музыку дети передают 

мячик и рассказывают какие добрые дела они делают дома? (Ответы детей: 

мою посуду, поливаю цветы, заправляю кровать, кормлю кошку, гуляю с 

собакой, вытираю пыль и тд.)  

Воспитатель: Ребята, семья, как солнышко, согревает всех своим теплом, и от 

её тепла и света становится уютно и тепло.   

Посмотрите, солнышко выглянуло, а лучиков нет. (На доске прикрепляется 

солнышко).  Давайте вместе с вами подарим солнышку лучики. Скажем 

много хороших слов о своей семье и приклеим вот такие красивые лучики.  А 

начнем мы так: «Я люблю свою семью потому, что… » (Добрая, хорошая, 

заботливая, трудолюбивая, здоровая, дружная, приветливая,  веселая, 

счастливая…).   

Воспитатель: Ребята, о чем мы с вами сегодня говорили? Правильно о семье. 

Давайте полюбуемся вашими лучиками, вот сколько добрых, ласковых слов 

вы сказали о своей семье. Я хочу пожелать, чтобы солнышко принесло в 

каждую вашу семью много тепла и любви. 

 


